XVII CONCURSO
CANGURO MATEMATICO 2010

Nivel 3 (3°de E.S.O.)
Dia 23 de marzo de 2010. Tiempo : 1 horay 15 minutos

No se permite el uso de calculadoras. Hay una Unica respuesta correcta para cada pregunta. Cada pregunta

mal contestada se penaliza con 1/4 de los puntos que le corresponderian si fuera correcta. Las preguntas no
contestadas no se puntdan ni se penalizan. Inicialmente tienes 30 puntos.

Las preguntas 1 a 10 valen 3 puntos cada una.

¢Cuénto vale 12 + 23 + 34 + 45 + 56 + 67 + 78 + 897

A) 405 B) 404 C) 396 D) 389 E) otro numero

¢ Cuéntos ejes de simetria tiene la figura? %/)\/Dg

A) 4 B) 2 )1 D)0 E) mas de 4 j [
e \\/\(j/
14 N

En una fabrica de juguetes, los canguros de peluche, todos iguales, se colocan en cajas cubicas de carton.
Ocho de estas cajas se embalan en cajas cubicas mayores, de plastico, sin desperdicio de espacio.
¢, Cuéntas cajas de canguros se apoyan en el fondo de cada una de esas cajas de plastico?

A)l B) 2 C)3 D)4 E)5
a
¢, Cudl es el perimetro de la figura adjunta, en la cual todos los dngulos son rectos? b a
A) 6a+6b B)ba+8b C)ba+4b D) 3a + 4b E) 3a + 8b 2b
a
b
[ J
Elena dibuja los seis vértices de un hexagono regular y traza segmentos uniendo esos ° °
puntos para obtener una figura geométrica. Esa figura seguro que no es un
A) trapecio B) triangulo rectangulo C) cuadrado i
®
D) rectangulo E) triangulo equilatero
([

Ana escribe siete enteros consecutivos, de modo que la suma de los tres menores es 33. ¢, Cuél es la suma
de los tres mayores?

A) 39 B) 37 C) 45 D) 48 E) 42

Un lefiador contd 72 tacos de madera que obtuvo después de hacer 53 cortes con la sierra en troncos
mayores. Como serrd un tronco de cada vez, ¢cuantos troncos habia antes de empezar a cortarlos?

A) 17 B) 18 C) 19 D) 20 E) 21

Siete piezas de 3CMmx1cMmse colocan en una caja de 5CMmx5cm. Se pueden

deslizar las piezas en la caja, de modo que haya espacio para una pieza mas. ¢Como
minimo, cuantas piezas hay que mover?

A) 2 B) 4 C)3 D)5 E) imposible saberlo
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Un cuadrado se divide en cuatro cuadraditos iguales. Cada
uno de esos cuadraditos se pinta de gris o de blanco. El
dibujo muestra en diferentes posiciones la misma manera de
pintar el cuadrado cuando pintamos uno de los cuadraditos de
gris. ¢De cuantas maneras diferentes se puede pintar el
cuadrado?

A)9 B)8 C)7 D) 6 E)5

La suma de los cien primeros nimeros pares positivos, menos la suma de los cien primeros nimeros
impares positivos es igual a

A)O B) 50 C) 100 D) 10100 E) 15150

Las preguntas 11 a 20 valen 4 puntos cada una

La abuela hizo una tarta para los nietos que vienen a visitarla. Ella quiere que todos coman la misma
cantidad de tarta, pero no se acuerda si son 3, 5 6 6 los nietos que vendran. Para asegurarse que eso
ocurra, ¢en cuantos pedazos iguales debe dividir la tarta?

A) 12 B) 15 C) 18 D) 30 E) 32

¢,Cual de los nimeros siguientes es el menor niumero de dos cifras que no es igual a la suma de tres
ndmeros distintos de una cifra ?

A) 10 B) 15 C) 25 D) 26 E) 28

Cati tarda 18 minutos en hacer una correa uniendo tres correas menores con hilos extras. ¢ Cuanto tiempo
tardara en hacer otra correa, uniendo seis correas menores y siguiendo el mismo método?

A) 27 min B) 30 min C) 36 min D) 40min E) 45 min
A
En el cuadrilatero ABCD tenemos
AD=BC; DAC=50°; DCA=65°; ACB=70° S0°
(ver la figura). ¢ Cuanto mide el angulo ABC ? B
o D
A) 50° B) 55° C) 6Q° D) 65° E) 70° 65
C
Maria enrollé un trozo de cuerda en un pedazo de madera, como se muestra
en la figura. Si se hace una rotacién de 180° alrededor de un eje horizontal,
¢,como se vera la parte de atras del pedazo de madera con la cuerda? .
A) B) ; C) [ D) E)

Hay 50 bolas en una caja, blancas, azules y rojas. El nimero de bolas blancas es once veces el nUmero de
bolas azules. Hay menos bolas rojas que blancas, pero hay mas bolas rojas que azules. ¢Cuantas bolas
rojas hay menos que bolas blancas en la caja?

A) 2 B) 11 C) 16 D) 19 E) 30
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¢, Cuadl es el menor nimero de rectas necesarias para dividir el plano en exactamente 5 regiones?
A)3 B) 4 C)5 D)6 E) infinitas

P 6 Q
X

En la figura ABCD es un rectangulo y PQRS es un cuadrado. La
regién sombreada tiene la mitad del area del rectangulo ABCD.

¢,Cual es la medida del segmento W ?

A

A) 1 B) 1,5 C)2 D) 2,5 E) 4

D 10 C
Sia-1=b+2=c—-3=d+4=e-5, ¢cudl de los nimeros a, b, ¢, d, e es el mayor?

A a B) b C)c D)d E)e

La figura esta formada por semicirculos de radios 2 cm, 4 cm y 8 cm.
¢, Qué fraccion de la figura tiene color negro?

1 1 1 3 2
A) = B) = C) = D) = E) =
) 3 )2 )% )2 )3

Las preguntas 21 a 30 valen 5 puntos cada una

En la figura hay nueve regiones interiores a las circunferencias. Se escriben los nimeros de 1 a 9, uno
en cada regién, de modo que la suma de los niumeros en el interior de cada circunferencia sea 11. ¢ Qué
namero debera ser escrito en la region indicada por el signo de interrogacién?

A)9 B) 8 C)7 D) 6 E)5

En un mercado de trueque, los animales se cambian de acuerdo con
la lista de conversion mostrada a la derecha. ¢ Cual es el menor
numero de gallinas que debe llevar una persona al mercado, si
guiere volver con un ganso, un pavo y un gallo?

1 pavo =5 gallos
1 ganso + 2 gallinas = 3 gallos
4 gallinas = 1 ganso

A)14 B) 15 C) 16 D) 17 E) 18

En 18 cartones se escriben los nimeros 4 y 5 (un nimero en cada cartén). La suma de todos los nimeros
escritos es un numero divisible por 17. ¢ En cuantos cartones se escribié el nUmero 4?

A) 4 B) 5 C)6 D) 7 E)9
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Una tira de papel fue doblada tres veces por la mitad y después fue desdoblada, de modo que, vista de
lado, se pueden observar los dobleces hacia arriba o hacia abajo. ¢, Cudl de las siguientes NO podra ser
observada?

A S
B
C
D |

E s

25

26

27

28

29

30

La profesora escribe los nimeros naturales de 1 a 10 en el encerado y pide a los alumnos que hagan lo
siguiente: uno de ellos borra dos de esos niumeros y escribe su suma disminuida en uno; el siguiente borra
dos de los nimeros restantes y hace lo mismo. El tercero repite la operacion, y asi sucesivamente, hasta
gue queda un Unico nimero . ¢ Cudl es?

A) un nimero menor que 11 B)11 C) 46
D) un nimero mayor que 46 E) un nimero mayor que 11 y menor que 46

En una sala hay algunas personas que dicen siempre la verdad y las demas mienten siempre. En un cierto
momento, tres personas hacen las siguientes afirmaciones:

12 persona: “No hay mas que tres personas en esta sala. Todos somos mentirosos.”

22 persona: “No hay mas que cuatro personas en esta sala. Algunas no son mentirosas.”

32 persona: “Hay cinco personas en esta sala. Tres son mentirosas.”

¢,Cuéntas personas habia en la sala y cuantas eran mentirosas?

A) 3 personas, 1 mentirosa  B) 4 personas, 1 mentirosa C) 4 personas, 2 mentirosas
D) 5 personas, 2 mentirosas E) 5 personas, 3 mentirosas

El Canguro tiene una gran cantidad de cubitos 1x1x1, cada uno de un solo color, pudiendo haber cubitos
del mismo color. Quiere usar 27 de esos cubos para montar un cubo 3x3x 3 en el cual dos cubitos
cualesquiera con, al menos, un vértice comun tengan colores diferentes. ¢ Cuantos cubitos de colores
diferentes, como minimo, deben utilizarse?

A) 6 B) 9 C)8 D) 12 E) 27
En la figura, el tridngulo grande es equilatero y consta de 36 triangulos

equilateros mas pequefios, de area 1 cm? cada uno. ¢ Cual es el area del
triangulo ABC?

A) 9 cm? B) 10 cm? C) 11 cm? D) 12 cm? E) 15 cm?

/A
A7AVAVA VA

\SALN\/
B
El minimo comdn mdltiplo de 24 y x es menor que el minimo comun multiplo de 24 e y. Entonces y no
X
puede ser igual a:
7 8 2 6 7
A) — B) - C) — D) — E) —
8 7 3 7 11

En la figura, o = 7° y las medidas de los segmentos
OA,AA,,AA,,...son todas iguales. ¢ Cual es el mayor

namero de segmentos distintos que pueden dibujarse en esas
condiciones, a partir del punto A1 ?

A) 13 B) 12 C) 11 D) 10
E) cuantos queramos
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